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３．春闘のとりくみについて
（１）「2013要求カード」運動のとりくみについて
　　※2012年は11単組でとりくまれ、春闘を盛り上げている。今年は継続するとともに、できるところは、親組合とも相談の上、対象を全組合員に広げてとりくむ。
　○要求カード(案)…別紙
　　・今春闘で実現したいこと、改善したいこと、不満や悩み、などを記入してもらう。
　○とりくみ期間：　２月１日 ～３月上旬
　○主なとりくみ方法
　　①全組合員に要求カードを数枚ずつ配り、記入してもらい、回収する。（２月末まで）
　　②模造紙に「要求の木」を描き、みんなに見えるところに掲示して、回収した要求カードを貼り付けていく。（３月初旬～　）
　　　※病棟毎、職場毎に「要求の木」を作るなど工夫しよう。
　　③また、記入してもらった「要求カード」を縮小コピーするなどして、ニュースに載せる。
　　④団交会場に掲示する。
　○その他
　　・「要求の木」を写真に撮り、その写真またはデータを医労連書記局まで提出する。

（２）「各単組青年による朝ビラまき」のとりくみ
　○主な目的
　　・青年委員や青年組合員が、組合員に団交への参加を呼びかけながら、がんばっている姿を見せることによって、春闘を盛り上げる。

　○主なとりくみ内容について
　①とりくみ方式
・単組内で、青年部中心に組合員へのビラまきを行うことを確認した。

　②日時　〔2/27(水)：要求書提出日、3/13(水) ：回答指定日〕
　　期間：2月28日（木）～3月12日（火）のうち１回以上
　　・始業時刻の１時間前から開始。

　③場所
　　職員玄関（通用口）など

　③ビラについて
　　各単組で、自由につくる。ビラは、まく前に必ず、親組合三役に見てもらうこと。
　　また、書記局に、ビラ１部をFAXまたはメールで提出のこと。

　④その他
　　・とりくみの様子を写真に撮り、その写真またはデータを医労連書記局まで提出する。


